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Det er omdrejningspunktet i Vindinge 
Kirkes minikonfirmandforløb, der hos os 
kaldes Bønnespirer, og som vi byder ind til 
1 gang om året. I dette forår har været sam-
men med en flok livlige til 4 eftermiddage 
med kristendom, fællesskab og leg. Vi har 
bedt sognemedhjælper Birgitte Kjær fortæl-
le lidt om forløbet, og hun fortæller her: 

I år har vi været ude i naturen og har ladet 
os blive inspireret af det, Gud har skabt, og 
mærket, hvordan tro ikke kun handler om 
ord, men også om oplevelser, sanser  
og nærvær. 

Vi har talt om Helligånden og pinsen og 
”spiret” bønner, som fik lov at gro, så vi 
senere kunne spise dem. Vi har gået med 
bind for øjnene og mærket græsset under 
fødderne for bagefter at se verden med 
nye øjne. Vi har pustet til balloner og set, 

hvordan de fløj af sted i uforudsigelige ret-
ninger – ligesom Guds veje kan være svære 
at regne ud.

Undervejs har bønnespirerne lært en særlig 
måde at bede på, som kaldes Sløjfebøn-
nen. Den består af tre løkker med en snor: 
Første løkke er en tak for noget, der er sket 
i dag. Når vi binder snoren rundt om første 
løkke, beder vi Gud passe godt på nogen 
– måske nogen vi kender, måske nogen vi 
bare tænker på. Det var anden løkke. Den 
tredje og sidste løkke er en bøn for morgen-
dagen. Sløjferne, som vi har bundet her i 
foråret, kan ses, for de hænger på træerne i 
præstemarksskoven som små, synlige tegn 
på, at nogen har bedt. Nogen har sagt tak, 
givet slip og håbet på noget godt.

Fællesskabet har også fyldt meget i årets 
forløb. Vi har talt om, hvordan vi selv kan 

være med til at gøre en forskel – og at et 
smil smitter. Børnene har hver fået en lille 
håndfuld bønner med hjem i lommen, som 
de har skullet flytte fra den ene lomme til 
den anden, hver gang de har gjort noget 
godt for andre.

Og så har vi har leget! For tro og leg hører 
sammen. I legen "omvendt gemme" fandt 
børnene ikke bare én, der gemte sig – de 
fandt også hinanden og har sat sig tæt sam-
men. En enkel og stærk leg og påmindelse 
om, hvad det vil sige at høre sammen.

Vi har sunget salmer og lært bibelhisto-
rier. Og hver gang har vi afsluttet med at 
bede bønnen Fadervor sammen. For netop 
Fadervor er omdrejningspunktet for hele 
forløbet – ikke bare som ord, men som en 

måde at være i verden på: med Gud, med 
hinanden og med tillid til, at vi ikke er 
alene.

Forløbet har over årene skiftet karakter. 
Forløbet, som I har læst om her, gentages 
i august for de nye 3. klassers børn, som 
også efterfølgende får mulighed for at 
være med i vores børnekor. I bladet, som 
du sidder med i hånden, kan du læse om 
både børnekor og de mange andre arran-
gementer, vi holder i Vindinge Kirke – ud 
over naturligvis søndag formiddag, hvor vi 
samles for at fejre gudstjeneste. 

Du ønskes et roligt og velsignet efterår.

Kristina Løvenstrøm
Sognepræst

Når bøn binder bånd 
‒ bønnespirer i naturen

Hvordan lærer man at bede? Hvordan mærker man, at man er en del af 
noget større? Og hvordan taler man med børn i 3. klasse om, at Gud er 

nær – også når man går med bare tæer i græsset?

Ord fra præsten: Ord fra præsten:

Hver torsdag mødes vi til en stemnings-
fuld stund med sang, nærvær, ro - og ikke 
mindst et dejligt fællesskab med andre 
babyer og forældre.

Vores dygtige instruktør Julie leder babysal-
mesangen hvor vi synger salmer der skaber 
glæde og tryghed for de små. Det kræver 
hverken stort sang talent eller kendskab til 
kirken – bare lysten til en dejlig oplevelse 
med dit barn og samværet med andre.
Efter sangstunden, er det tid til en kop kaf-

fe og hyggeligt samvær hvor du kan møde 
andre forældre og dele glæden og erfaring 
fra hverdagen med en lille ny.

Har du lyst til at være med? Tilmelding 
sker hos præsten vi glæder os til at synge 
og hygge sammen med jer.

Tid: Torsdag kl. 09.30 -11.00
Sted: Vindinge kirke
Tilmelding: Kristina Løvenstrøm 
– mail: kl@km.dk

Babysalmesang
Kom og være med til en hyggelig stund med babysalmesang 

i det smukke kirkerum i Vindinge Kirke.



4 5

Tak ‒ vi hylder skabelsen
med gudstjeneste i det fri

Søndag d. 7. september
kl. 14.00 i Præstemarksskoven

I gamle dage hed det Høstgudstjeneste. 
Mange landmænd og -kvinder havde arbej-
det hårdt i marken for at få høsten i hus, og 
det var naturligt efterfølgende at takke for 
årets gaver.

I dag går vi i supermarkedet og henter det, 
vi har brug for. Men det gør ikke virkelig-
heden anderledes, end virkeligheden er. At 
vi har noget at spise og drikke, at vi har et 
sted at bo, at vi har familie og venner, at 
vi har en jord – det er så givet for os, at vi 
nogle gange glemmer, at det er her, fordi 

nogen skænker os det. Men hvor kommer 
det fra? Hvem giver det? Og kan det for-
svinde – selvom vi synes, vi selv bestem-
mer over det?

I dag kalder vi det ikke længere Høstguds-
tjeneste, men vi samles stadig for at takke. 
Ikke nødvendigvis kun for høsten, der er i 
hus hos storbonden, men også for de grønne 
grene, vi er blevet velsignet med i foråret. 
Og for de mange frugter, der hænger tungt 
på træernes grene nu. For, at vi stadig har en 
jord at bebo – og andre at dele livet med. Og 
det bliver i det fri – omkranset af frugttræer 
og grønne buske i Præstemarksskoven lige 
ved siden af kirken, hvor der i løbet af for-
året er plantet bænke og et enkelt bord.

Vi holder en gudstjeneste, hvor vi synger 
høstsalmer og skabelsessalmer, lytter til 
ord og bønner. Vi deler brød og vin – og 
så er der stående kaffe i det grønne som 
afslutning. Kom og vær med!

Duoen Fromseier Hockings som spiller 
med og for os ved gudstjenesten, kommer 
fra den lille fynske landsby Øksendrup 
hvor de også driver en økologisk æbleplan-
tage og et cideri. Deres smukke melodier 
og sange er inspireret af deres omgivelser 
og folkene i dem. Stemmer og instrumenter 
blandes i et personligt univers med masser 
af groove og koncerten er bundet sammen 
af finurlige historier om musikken.

NB: I tilfælde af dårligt vejr mødes
vi i stedet i kirken.

Der findes øjeblikke, hvor himlen rører 
jorden. Engleøjeblikke. Ved efterårets bør-
negudstjeneste, som vi kalder Engletjen-
este, skal vi lytte til fortællinger om Guds 
engle, de himmelske væsener, der bringer 
bud fra Gud og hvisker: “Frygt ikke”. 

Vi skal synge “Lysets engle går med 
glans”, vi skal høre om den engel, der stod 
ved den tomme grav Påskemorgen. 
Og i døbefonten venter en særlig hemme-
lighed – ja, hvem ved, måske får du selv 
øje på en af Guds elskede engle?
Vi begynder i kirken med en gudstjeneste, 

der varer ca. 25-30 minutter og er særlig 
tilrettelagt for børn. Efter gudstjenesten 
spiser vi sammen i konfirmandstuen. 

Det er gratis at spise med, men kræver til- 
melding til præsten kl@km.dk en uge før.

Engletjeneste for børn
Børnegudstjeneste m. fællesspisning om himmelske budbringere

Torsdag den 25. september kl. 17.00 - ca. 18.30

Vi skal synge masser af skønne sange og 
salmer og hygge os med at synge sam-
men med hinanden. Vi skal også lære at 
synge flerstemmigt og være med i kirken 
ved nogle gudstjenester og måske også en 
koncert.

Vi øver om torsdagen fra kl. 14.30 - 15.45 i 
konfirmandstuen, Bøjdenvej 116.

Tilmeld dig på tlf./sms 25 77 31 23
- eller mød op torsdag den 11. september 
kl. 14.30

PS: Du kan godt møde fra kl. 14.00 og 
hygge indtil vi starter.

Stephan Kaae
Organist & korleder

Vindinge Kirkes Børnekor 
Koret starter igen torsdag den 11. september  

- det er for alle børn fra 3. til 6. klasse.
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Fællessangaftener

Sprog og ånd
Tirsdag d. 23. september kl. 19.00-21.00 i 
konfirmandstuen. 
Medvirkende: Organist Stephan Kaae
Der er mange skønne sange fra højskole-
sangbogen som handler om sprog og ånd.
Vi vil gå på opdagelse i højskolesangbogen 
denne aften.

Der vil også være pause med kaffe/te og en 
afdeling med ønskesange.

Sange med musik af  
Kathrine Muff Enevoldsen
Torsdag d. 23. oktober kl. 19.00-21.00  
i kirken.
Medvirkende: Koret Sangglæde under 
ledelse af Stephan Kaae
Katrine Muff Enevoldsen har skrevet 
melodien til "Fortabt er jeg stadig" og har 

en særlig evne til at skrive gode sangbare 
melodier. Hun har skrevet melodier til 
samtlige sange fra Stine Pilgaards bog 
"Meter i sekundet". 

Vi vil synge mange sange herfra samt andre 
med musik af Katrine Muff Enevoldsen.

Julesange og salmer
Tirsdag d. 25. november kl. 19.00-21.00  
i konfirmandstuen.
Medvirkende: Stephans-koret under  
ledelse af Stephan Kaae
Denne aften vil vi synge nye og gamle 
julesange fra nær og fjern.

Det er altid spændende at se om vi kan finde 
på noget nyt, men sandelig også at synge de 
gamle velkendte julesange og salmer. 

Man kan læse et sted, at præsterne i Vindinge 
var i familie med hinanden fra 1616 til 
1744. Den enes datter giftede sig med sin 
fars efterfølger, det samme skete med en 
datter af den næste, og dennes søn overtog 
embedet efter sin far.

Men faktisk kan man med lidt god vilje 
udvide listen af familiære forbindelser en 
smule. Da den præst, der kom til i 1616, 
fik embedet, levede hans forgængers enke 
nemlig stadig. Og hende giftede den nye 
præst, Niels Poulsen Wellejus, sig med.
 
Den nye præst var midt i 30’erne, præ-
steenken kun et par år ældre. Det kan man 

regne sig frem til, hvis man forsøger at tyde 
indskriften på hendes gravsten, der ligger 
i Vindinge Kirkes søndre korsarm, som 
senere blev gravkapel for Holck-slægten. 
Wolborg Hansdatter, som hun hed, døde 
nemlig som 38-årig allerede året efter bryl-

luppet. Wolborg 
skal læses som 
pigenavnet Val-
borg og ikke lede 
tankerne hen på en 
kendt meteorolog, 
der i øvrigt staves 
med enkelt-v.
 
I sin sidste stund, 
fremgår det af 
gravstenen, havde 
hun åndsnærvæ-
relse nok til at ci-
tere fra Salmernes 
Bog i Det Gamle 
Testamente: ”I 
dine hænder betror 
jeg min ånd, du 
udfrier mig, Herre, 

du trofaste Gud.” Hendes mand begravede 
hende ved siden af sin forgænger, bekostede 
en gravsten – og giftede sig med en 17-årig 
kvinde, som overlevede ham med 14 år.

Rasmus Agertoft  
præstekone, cand. mag.

Wolborg i Vindinge
En gravsten i Vindinge Kirkes søndre korsarm fortæller om en  

præstekone, der var gift med to præster efter hinanden.

Det historiske hjørne:

Præstekonen Wolborg Hansdatters gravsten i Vindinge Kirke er dekoreret med sym-
boler for de fire evangelister, og der har ikke helt været plads til hendes efternavn i 
det omløbende bånd. Tekst og foto: Rasmus Agertoft
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Vi mødes 4 gange i september og oktober. 
Den første gang bliver den 9. september 
klokken 17 i konfirmandstuen og derefter 
hver anden tirsdag frem til sidste gang  
d. 21. oktober.

Vi begynder med at kigge på forskellige 
bibler - så tag meget gerne din gamle 
konfirmandbibel med 
eller kom uden bibel 
og kig på præstens 
og andres bibler, 
før du køber dig en 
ny eller låner af os. 
Vi begynder med 
helt kort at kigge på 
biblens opbygning, 
og i fællesskab 
beslutter vi så, om 
vi vil begynde ved 
Adam og Eva eller 
læse biblen bagfra 
og begynde med Jo-
hannes’ Åbenbaring, 
som er biblens sidste 
tekst eller noget helt 
tredje.

Det handler ikke om 
at kunne noget på forhånd – men om at 
være nysgerrig sammen. Vi læser en kort 
tekst hjemme og undrer os i fællesskab, når 
vi mødes. Vi taler åbent og deler liv og tro 
og forhåbentlig også en masse grin. Samta-
len skal være i centrum – vi tror nemlig, at 

der i mødet med hinanden og med teksten 
kan fremkomme nye perspektiver på livet. 

Der er plads til både den, som kender Bi-
belen godt, og den der ikke har åbnet den 
siden konfirmationen. Bibelsnak er for dig, 
der savner et sted at dele tro og tanker med 
andre – eller bare er nysgerrig og har lyst 

til at være med.

Når vi er færdige 
med at læse og tale 
efter en lille time, 
er der mulighed for 
at nyde et måltid i 
hyggeligt selskab, 
hvis man har lyst til 
at blive. Vi hjælpes 
ad med at dække 
bord og spiser de 
små retter, vi hver 
især bringer med til 
det fælles bord.  

Kirken sørger for et 
godt brød og smør, 
og du medbringer 
lige, hvad du har i 
køleskabet den dag 

- lidt ost, en lille salat, lidt frikadeller eller 
… NB: d. 9. septmeber skal du ikke med-
bringe mad, dette sørger kirken for.

Kom alene eller tage en ven under armen. 
DU er hjerteligt velkommen.

Bibelsnak – liv, tro og tekst
Har du lyst til at være med i et åbent fællesskab, hvor vi  

læser i Bibelen og nysgerrigt forholder os til, om de gamle  
tekster betyder noget for os i dag?

Så kom til Bibelsnak!

Filmaften 

I  Vindinge konfirmandhus onsdag d. 29. oktober kl. 19.00.

”Fuld af kærlighed” Dansk film af 
Christina Rosendahl

I filmen møder vi en familie, der er drevet 
i knæ af farens alkoholmisbrug. Han elsker 
sin familie ustyrlig højt, men alkoholen er 
vigtigere…
Far bliver tvangsindlagt til behandling - 
men ligger problematikkerne dybere?

Menighedsrådet er vært for en kop kaffe og 
et stykke kage under filmen. 
Arrangementet er gratis. Billede: dfi.dk

Til Vindinge Kirkes nye sognebørn har 
strikkedamerne med stor omhu gennem 
vinteren produceret mange dåbsklude, som 
præsten bruger til at tørre et dåbsbarn i 
hovedet med efter dåben, og derefter gives 
dåbskluden til forældrene som et minde 
om dagen. 

Denne forholdsvis nye tradition spreder 
dobbelt glæde både hos strikkedamerne, 
som mødes hver tirsdag og hygger sig, og 
hos forældrene, som modtager den lille 
foræring.

Vi går mod vinter og koldere tider. Men 
du kan stadig nå at være med og opleve 
fællesskabet, for der bliver strikket hver 
tirsdag fra kl. 15.00 – 16.30. Man skal bare 
møde op i konfirmandstuen tirsdag efter-
middag, hvor der er kaffe på kanden. 
Alle er hjerteligt velkomne.

Hvis du har spørgsmål til strikkecaféen, 
kan du kontakte sognemedhjælper 
Birgitte Kjær på telefon 26 83 80 43 eller 
kiku@vindingekirke.dk

Strikkecafé i Vindinge Kirke 

Kunne du tænke dig at mødes med andre som deler din interesse?  
Så er du velkommen til at deltage i strikkecafé i Vindinge kirke.
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I november mødes vi igen til retrætedage 
i Vindinge Sogn, og emnet vil denne gang 
være ’Kristusprocessen’.
 
Kristusprocessen er et udtryk for en tro på, 
at der i Jesu liv kom en impuls til verden 
– altså en ide eller en inspiration fra en 
højere fællesmenneskelig bevidsthed, der 
siden har virket på to måder og sat gang i 
en udvikling i vores bevidsthed:
* Den ene virkning går horisontalt gennem 
historien: mennesker har videregivet det, 
de fandt meningsfuldt, fra generation til 
generation. 
* Den anden virkning er vertikal og tidløs: 
Kristusimpulsen banker stadig på hos os 
som en påmindelse om Ånden og en indfly-
delse på vores handlinger.

På retræten, hvor vi føres og vejledes gennem 
dagene af retrætevejleder Peter Ruge, vil vi 
søge at gøre Kristusprocessen tydeligere. Det 
gør vi ved at dele indre praksis og øve os i 
hjertets opmærksomhed – og sammen sætte 
ord på de erfaringer, der vækkes i os. 
Kristusprocessen er ikke kun noget indivi-
duelt. Den er også et kollektivt fænomen 

– en "stor fortælling", som vi kan træde 
ind i og lade blive en del af vores egen 
livsfortælling. Og måske kan det give os en 
dybere fornemmelse af mening og fælles-
skab – og hjælpe os til at tage ansvar for at 
gøre impulsen levende i vores hverdag.
 
Alle er velkomne til at være med på re-
træten, der foregår over to dage – nemlig 
lørdag d. 15. november kl. 14.30-20.30 
og søndag d. 16. november kl. 9.00-13.00 
(vi deltager i søndagens højmesse kl. 
10.30-11.30) i konfirmandstuen og kirken, 
Bøjdenvej 116, 5800 Nyborg. 

Der er en deltagerpris på 100 kr. pr. person 
for retræten inkl. forplejning. Du tilmelder 
dig via e-mail til sognemedhjælper Birgitte 
på kiku@vindingekirke.dk med navn og 
telefonnummer. Senest den fredag d. 7. 
november.
 

Har du øvrige spørgsmål til arrangementet, 
er du velkommen til at skrive til ovenståen-
de e-mail eller ringe til Birgitte på telefon: 
26 83 80 43.

Kristusprocessen
Retrætedage med Peter Ruge

Lørdag d. 15. november kl. 14.30-20.30 og søndag  
d. 16. november kl. 9.00-13.00 (inkl. højmesse)

Det gode skal vi holde fast i og gerne 
gentage. Derfor holder vi i år Halloween 
fuldstændig, som vi plejer at gøre det. 

Programmet er som følger:
16.00-17.00: Kom og skær et græskar på 
gårdspladsen ved kirken (husk tilmelding)
17.00-17.45: Kom ind i kirken og mød  
en engel ...
18.00-19.30: Spis med i Forsamlingshuset 
(husk tilmelding) Og det er cirka-tider.

Det er gratis at skære græskar, men 
nødvendigt at melde sig til. Landsbyrådet 
sørger for 1 græskar pr. tilmeldt familie - 
eller to, hvis man har mod på og hænder 
nok til det.
Der er plads til alle næsten hele vejen – dog 
ikke i Forsamlingshuset ved fællesspisningen. 
Så tøv ikke med at få meldt jer til, hvis I vil 
være sikker på en plads ved fællesspisning.

Man melder sig til hos præsten senest d. 
16. oktober pr. mail: kl@km.dk - både til 
græskarskæring og fællesspisning.

Og man betaler det samlede beløb til For-
samlingshusets MobilePay 19643.  

Prisen for fællesspisningen er 40 kr. pr. 
barn (2-13 år) og 75 kr. pr. voksen.  
Børn under 2 år er gratis. 

Hvis du og din familie gerne vil deltage, 
men økonomien spænder ben for dette, er 
du velkommen til at kontakte præsten pr. 
telefon eller mail.

Arrangementet sker i et samarbejde mellem 
Landsbyrådet i Vindinge-Rosilde-Lamdrup, 
Menighedsrådet ved Vindinge Kirke og 
Forsamlingshuset i Vindinge.

Vi glæder os til at se jer.

Halloween i Vindinge
Gys og gru - engle og lys

Torsdag d. 30. oktober kl. 16.00.

Julen er traditionernes tid, og i Vindinge Kirke er det efter-
hånden en tradition, at vi markerer begyndelsen af advent-tid- 
en med en eftermiddagsgudstjeneste, hvor vi kan se frem til 
igen at synge nogle af vores dejlige julesalmer. Efter guds- 
tjenesten byder vi på gløgg og æbleskiver i kirkerummet.

Første søndag i advent 
Søndag d. 30. november kl. 14.00
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I år er det intet mindre end vores egen 
kirkesanger Hans Henriksen der sammen 
med koret ”Stemmer i stereo”, korleder 
Therese Andreasen samt cellisten Martin 
Høier, der byder på en varieret blanding af 
vintersange og smukke musicalnumre – en 
oplagt måde at komme i den rette advent -/ 
julestemning med musik, sang og hygge. 
 
I kan glæde jer - det bliver en smuk og 
stemningsfyldt oplevelse. 

Billetpris: 125 kr.  
Billetter købes via Unioo: 
vindingemenighedsråd.unioo.info/events 
 
Evt. overskud går til Vindinge Sogns 
Menighedspleje. 
 

VSM: Igennem årene har mennesker i og omkring 
sognet løbende doneret penge til VSM, og det betyder, 
at vi har mulighed for at hjælpe familier, der er 
økonomisk beklemte. Hjælpen kan søges i forbindelse 
med konfirmation og jul, når vi når dertil.

Julen er fyldt med traditioner
I Vindinge kirke holder vi også fast i traditionerne.  

Søndag d. 23. november kl. 16.00 byder vi  
velkommen til årets julekoncert.

Åben kirke – et stille rum for  
minder, savn og håb

Allehelgensdag søndag den 2. november 
kl. 15.00-17.00 i Vindinge Kirke

Allehelgensdag er en dag, hvor vi sætter tid 
af til at mindes dem, vi har mistet – uanset 
om det er for nylig eller mange år siden. 
Savnet forsvinder ikke, men det kan være 
godt at dele det med andre. 
 
Derfor åbner vi dørene til Vindinge Kirke 
og inviterer dig indenfor til Åben kirke – 
et stille, åbent rum med plads til minder, 
tårer, taknemmelighed og håb. Du kan 
komme og gå, som det passer dig. 
 
Rundt i kirken vil der være små stationer, 
hvor du kan tænde et lys, skrive en hilsen 
til én, du savner, eller bare sidde lidt i stil-
hed. Der er mulighed for at tage lys med ud 

på kirkegården, hvis du ønsker det. 
 
Der vil være kaffe og te ved indgangen – 
og stille musik i kirkerummet. 
 
Kl. 16.45 afslutter vi dagen med en kort 
samling i kirken med salmesang, oplæsning 
af navne på døde og ord om trøst og håb.
Uanset hvem du har mistet og savner – og 
hvor længe siden det er – er du velkom-
men. Her er plads til at være stille. Plads til 
sorg og minder. Og til at mærke, at du ikke 
er alene. 

Velkommen til en stund med lys og nærvær. 

Alle er velkommen
Kristen meditation for alle hver onsdag i kirken kl. 17.00

Kristen meditation i Vindinge Kirke er for alle, der i ugens løb ønsker lidt mere fordybelse i 
en kristen kontekst. Det kræver overhovedet ingen erfaring med  

meditation at være med - blot skal du have lysten til at være i et fællesskab og  
at være stille i en lille halv time. 

Hver onsdag vil der være en frivillig fra menigheden, som med en lille bøn  
hjælper os ind i stilheden og på tilsvarende måde også ud af stilheden igen.

Hvis du gerne vil vide mere, så må du gerne kontakte sognemedhjælper  
Birgitte Kjær på telefon 26 83 80 43 eller kiku@vindingekirke.dk



14 15

*Kirkekaffe
RM: Sognepræst Rasmus Markussen. 
Kan træffes på mail: RMA@KM.DK eller telefon: 24 81 11 46
Højmesse = med prædiken og altergang.
Gudstjeneste = med prædiken.

Strikkecaféen mødes hver tirsdag kl. 15.00-16.30 i konfirmandstuen
Meditationsgruppen mødes hver onsdag kl. 17.00-17.30 i kirken
Babysalmesang mødes hver torsdag kl. 09.30-11.00 i kirken
Børnekoret mødes hver torsdag kl. 14.30-15.45 i konfirmandstuen
Koret Sangglæde mødes hver torsdag kl. 19.00-21.30 i konfirmandstuen

Sogneudflugt til København
I forrige nummer af Kirkenyt annoncerede vi en sogneudflugt i september. 

Og interessen har været stor, så bussen allerede er fuld. 
Tak for den store opbakning.

30. 16.00-17.00 Halloween På plænen

30. 17.00 Børnegudstjeneste Kirken

November

2. 15.00-17.00 Åben kirke Kirken

2. 16.45 Alle helgensandagt Kirken

9. 09.30* Gudstjeneste Kirken

13. 10.00 Plejehjemsgudstjeneste Vindinge Landsbycenter

15. 14.30-20.30 Retrætedag m. Peter Ruge Kirken + konfirmandstuen

16. 09.00-13.00 Retrætedag m. Peter Ruge Konfirmandstuen

16. 10.30 Højmesse v. Peter Ruge Kirken

19. 18.00-21.00 Menighedsrådsmøde Konfirmandstuen

23. 09.30 Gudstjeneste v. NN Kirken

23. 16.00 Julekoncert Kirken

25. 19.00-21.00 Sangaften Konfirmandstuen
30. 1. søndag 
      i advent 14.00 Højmesse + gløgg  

og æbleskiver Kirken

December

7.   2. søndag 
      i advent 09.30 Gudstjeneste Kirken

Dato Tidspunkt Handling Sted

September

2. 15.00 Strik starter op Konfirmandstuen

4. 10.00 Plejehjemsgudstjeneste Vindinge Landsbycenter

7. 14.00*
Friluftsgudstjeneste – 
skabelse. Musik ved 
Fromseier/Hockings

Præstemarksskoven  
bag kirken 

9. 17.00-18.00 Bibelgruppe Konfirmandstuen

11. 14.30-15.45 Børnekor starter op Konfirmandstuen

14. 10.30 Højmesse v. RM Kirken

17. 18.00-21.00 Menighedsrådsmøde Konfirmandstuen

20. 08.30-18.00 Sogneudflugt  
København (udsolgt) Kirken

21. 09.30 Gudstjeneste Kirken

23. 17.00-18.00 Bibelgruppe Konfirmandstuen

23. 19.00-21.00 Sangaften Konfirmandstuen

24. 17.00-19.30 Konfirmandintromøde 
(tilmelding) Konfirmandstuen

25. 17.00
Englegudstjeneste for 
børn + fællesspisning 
(tilmelding) 

Kirken + konfirmandstuen

28. 10.30 Højmesse Kirken

Oktober

2. 10.00 Plejehjemsgudstjeneste Vindinge Landsbycenter

5. 09.30 Gudstjeneste v. RM Kirken

7. 17.00-18.00 Bibelgruppe Konfirmandstuen

12. 10.30* Højmesse Kirken

19. 09.30 Gudstjeneste v. vikar Kirken

21. 17.00-18.00 Bibelgruppe Konfirmandstuen

22. 18.00-21.00 Menighedsrådsmøde Konfirmandstuen

23. 19.00-21.00 Sangaften Konfirmandstuen

26. 10.30 Højmesse Kirken

29. 19.00 Filmaften Konfirmandstuen



Hvor henvender jeg mig?

Dåb og bryllup
Henvendelse sker til præsten.

Dødsfald
Alle dødsfald skal snarest anmeldes til 
sognepræsten i bopælssognet - også 
hvis dødsfaldet sker uden for sognet, 
og hvis begravelsen skal finde sted 
uden for sognet.

Kirkebil
Der kan bestilles kirkebil hos Nyborg 
Taxa på telefon: 70 10 33 20 
Kirkebilen kan benyttes ved alle guds-
tjenester og kirkelige arrangementer i 
Vindinge Sogn. 
Det skal oplyses, hvis man benytter 
rollator eller kørestol og eventuelt skal 
transporteres siddende i kørestolen.

Kirkeblad
Deadline for næste kirkeblad er d. 24. 
oktober 2025. Kontakt sognepræsten, 
som er ansvarshavende redaktør.

Vindinge Kirke
www.vindingekirke.dk

Facebook: Vindinge Kirke - Fyn
Adresse: Bøjdenvej 116, 5800 Nyborg

Sognepræst
Kristina Løvenstrøm

Mail: kl@km.dk
Telefon: 60 63 86 15

(NB – præstekontorets nye nummer)
Fridag: Mandag

Graver
Kay Lund, konstitueret

Mail: graver@vindingekirke.dk
Kirkegården telefon: 51 51 56 90

Menighedsrådsformand
Knud Bjørn

Mail: knub@ramboll.dk
Telefon: 65 31 08 99

Sognemedhjælper
Birgitte Kjær

Mail: kiku@vindingekirke.dk
Telefon: 26 83 80 43
Ansvarshavende redaktør: 

Kristina Løvenstrøm
Opsætning: Michela Gabrielle Nielsen

Tryk: Trykteam Svendborg A/S


